Приложение
к решению совета депутатов
Кисельнинского сельского поселения
от 28.02.2024 года № 08


О Т Ч Е Т
главы администрации Кисельнинского сельского поселения
 за 2023 год, планах и задачах на 2024 год

     Добрый день, уважаемые депутаты, жители и гости Кисельнинского поселения!     

     Главными приоритетами в деятельности администрации всегда были и остаются формирование благоприятных условий для развития экономики поселения и повышение уровня жизни его жителей.        
      Прежде, чем доложить о деятельности администрации в 2023 году на территории поселения, а также о задачах и планах на 2024 год, предлагаю вашему вниманию  следующую информацию. 
     Территория поселения с общей площадью 52 355 га имеет в своем составе 21 деревню с площадью 1 138,29 га и 2 садоводческих массива: Пупышево с площадью     1 944 га и Пурово - 732 га. 
     Численность населения на 01.01.2024 год составила 2 510 человек, из них постоянно проживающего 2 435 человек.     
      Численность экономически активного населения от числа постоянно зарегистрированных граждан составляет 56 % - 1320 чел., в том числе молодежь  в возрасте  от 18 до 35 лет – 438 человек.
      В администрации поселения работа по рассмотрению обращений граждан ведется в соответствии с федеральным законом № 59-ФЗ.
     За  2023  год  в  администрацию Кисельнинского поселения  поступило 292 обращения  граждан.  Из них 290 письменных и 2 устных в ходе личного приема граждан главой.
     Всем заявителям дан ответ, с соблюдением сроков, установленных Федеральным законодательством.
     Документооборот за истекший период составил 3875 документов, из них:
входящая корреспонденция – 2663 , исходящая – 1212. Администрацией издано 212 постановлений и 41 распоряжение. 
     В администрации действует 41 административный регламент на предоставление муниципальных услуг. Всего за 2023 год администрацией оказано 145 муниципальных услуг. Для удобства получения гражданами муниципальных услуг между администрацией Кисельнинского поселения и МФЦ заключено соглашение на предоставление 30-ти муниципальных услуг посредством обращения граждан в МФЦ.
      Специалистами администрации регулярно готовятся отчеты, в том числе статистические, а также ответы на письма и запросы органов власти, организаций и населения.    
      Вся необходимая информация о деятельности размещается в газете «Волховские огни», на информационных стендах, на официальном сайте муниципального образования - кисельня.рф. и в социальных сетях ВКонтакте, которые регулярно обновляются.
      Бюджет Кисельнинского сельского поселения за 2023 год по собственным доходам исполнен на. 102,2 % от бюджетных назначений, что составило  19 363,5 тыс. руб., в том числе:
       – по налоговым доходам – 14 650,4 тыс. руб.  - 53,6 % от бюджетных назначений на 2023 год 
       – по неналоговым доходам – 4 713,1 тыс. руб. - 99,7 % от бюджетных назначений на 2023 год.
      Бюджетные назначения по безвозмездным поступлениям в бюджет Кисельнинского СП за 2023 год составили – 39 355,1 тыс. руб.
      Бюджет МО за 2023 год по расходам исполнен на 87,2 % от бюджетных назначений,  что составило 57 290,2 тыс. руб.
      Основными направлениями расходов администрации Кисельнинского СП явились: общегосударственные вопросы, экономика, жилищно-коммунальное хозяйство, культура, социальная политика, физическая культура и спорт, благоустройство, ПБ и ЧС.
       В целях обеспечения муниципального заказа в 2023 году администрацией сельского поселения  заключено 286 договоров со сторонними организациями на сумму 13 382,8 тыс.руб. это закупки до 600 тыс.руб. Проведено 8 аукционов в электронной форме. Всего заключено  договоров и контрактов на общую сумму 21 188,3 тыс.руб.
     Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Кисельнинский дом культуры» в 2023 г. закупок не осуществляло, все договора заключены с единственным поставщиком.
[bookmark: _GoBack]      Одной из составляющих частей экономической основы муниципального образования является его имущество. На 01.01.2024 года реестр муниципальной собственности учитывал 193 объекта недвижимости, в том числе  92 муниципальные квартиры, 41 земельный участок. За 2023 год гражданами приватизировано 6 муниципальных квартир.
     По состоянию на 31.12.2023 г. передано в аренду 10 объектов муниципального недвижимого имущества, из них 9 договоров с юридическими лицами, 1 - с индивидуальным предпринимателем.   
     План по доходам от аренды муниципального имущества выполнен на 99,2 %, в бюджет поселения поступило 3 280,23 тыс.руб. Наибольший удельный вес в структуре общих неналоговых доходов приходится на теплоснабжающую организацию ООО «ЛОТС». 
      
     Жилищная политика.
     В очереди на получение муниципальных квартир, предоставляемых по договору социального найма стоит 3 семьи (9 чел.). 
    Для участия в жилищных программах на 31.12.2023г. на очереди состоит 8 семей с численным составом 19 человек, в т.ч. 1 многодетная семья с численным составом 5 человек. 
     В соответствии с областным законом от 14.10.2008 года № 105-оз «О бесплатном предоставлении отдельным категориям граждан земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Ленинградской области»  в 2023 году администрацией Волховского муниципального района 1 многодетной семье предоставлен земельный участок в мкр. Волховский д.Кисельня.
     Потребительский рынок Кисельнинского поселения представлен 41-м хозяйствующим субъектом, осуществляющим деятельность в следующих сферах: 
     - продовольственная, непродовольственная торговля, торговля со смешанным ассортиментом товаров (29 объектов – числ. работников 49 человек) 
     - 4 сетевых объекта («Пятерочка», «Светофор» и «Мини Лента» в д.Кисельня и «Магнит» на территории д.Кути) с численностью работников 36 человек;
     - 5 объектов общественного питания с численностью 19 человек
     Ведется нестационарная торговля. В 12 отдаленных деревень доставку товаров осуществляет  автолавка  «Волховское Райпо».     
     Работает 3 пункта выдачи заказов:  «ЯндексМаркет» в д.Кисельня, «ОЗОН» в д.Кисельня и массиве Пупышево.
     3 субъекта предоставляют услуги в сфере гостиничного сервиса (кафе-гостиница «Северная» в д.Кисельня,  отель «Оазис» и гостевой дом в д.Кипуя,  численность рабочих мест 11 человек).     
     2  предприятия осуществляют деятельность в сфере деревообработки.
     Действует 5 АЗС с численностью работников 31 человек.
Учитывая значительное количество земель сельскохозяйственного назначения – около 12 тыс гектар, на территории поселения активно развивается фермерское хозяйство. 
     Население поселения обеспечено банковскими услугами, работает аптечный пункт и амбулатория, отделение почтовой связи, которое в 2023 году было полностью отремонтировано в корпоративном стиле Почты России. Клиентский зал и техническое оснащение отделения отвечают современным требованиям как для удобства жителей поселения, так и для сотрудников ОПС. Один раз в неделю работает удаленное рабочее место МФЦ. 
     В рамках поддержки малого и среднего предпринимательства на территории поселения администрацией сельского поселения в 2023 году:
- оказывалась  информационная поддержка, в том числе на официальном сайте и стенде администрации;
- одному субъекту предоставлено право выкупа  арендуемого нежилого помещения в рассрочку сроком на 5 лет.
      Услуги в сфере образования оказывает МОБУ «Кисельнинская средняя школа», включающее в себя дошкольные группы, начальную и основную школы. Кадровый состав учреждения общего образования составляет 39 человек (20 - школа, 19 - д/сад). Детский сад на 90 мест с тремя сформированными разновозрастными группами посещают 61 воспитанников. Образование в школе получают 153 учащихся. Школьным автобусом к месту учебы из отдаленных населенных пунктов доставляется 20 учащихся.      Коллектив школы принимает активное участие в жизни поселения.
     В 2022 году начались работы по ремонту здания школы. Завершение ремонтных работ начальной школы планируется 31 марта 2024 года, фасада школы  - 31 мая 2024 года.
     Культурно-досуговые, библиотечные, физкультурно-спортивные услуги населению оказывает подведомственное учреждение Кисельнинский Дом культуры. 
     В 2023 году приоритетными направлениями деятельности Дома культуры являлись:
- развитие современных форм организации культурного досуга с учётом потребностей
различных социально-возрастных групп населения;
- предоставление услуг социально-культурного, просветительского и развлекательного
характера, доступных широким слоям населения;
- создание благоприятных условий для повышения культурного досуга и сохранения
деятельности клубных формирований;
- поддержание и развитие творческих инициатив;
- улучшение материально-технической базы учреждения;
- эффективное выполнение муниципального задания по основным показателям, объемам и качеству муниципальных услуг;
- развитие социального партнерства, совместная организация массовых праздничных
мероприятий, посвященных общегосударственным, профессиональным и местным праздникам;
      С целью организации досуга населения Домом культуры ежегодно проводятся
комплексные мероприятия, праздничные программы к календарным и юбилейным датам, программы уличных праздников, концертные программы, спектакли, мероприятия для детей, подростков и молодежи, мероприятия для ветеранов, мероприятия, посвященные значимым событиям с участием представителей общественных организаций.
       В 2023 году сохранилась стабильность количества клубных формирований
самодеятельного народного творчества различной жанровой направленности и численность участников в них. Свою деятельность осуществляли 14 клубных формирований. В том числе: 
- вокальный коллектив «Ивушки», 
- танцевальный коллектив «Звездочки» (младшая и старшая группы), 
- детское творческое объединение «Детки - конфетки», 
- театральный коллектив «Драматешка», 
- кружки декоративно-прикладного искусства, 
- вокальная группа «Конфетти».
       Одной из активной форм работы в ДК являются любительские объединения и клубы по интересам. Они охватывают людей, сплоченных общим интересом, создают условия для общения в кругу единомышленников, способствуют обогащению знаний и умений, помогают реализации творческих способностей. 
     С 2015 года в Кисельнинском Доме Культуры  ведется работа по развитию добровольческой (волонтерской) деятельности. На данный момент в учреждении есть два волонтерских клуба: подростковый «Цветик - семицветик» и молодежный «Волонтёры Победы».
       К основным направлениям волонтерской деятельности относятся:
- патриотическое;
- пропаганда здорового образа жизни;
- экологическое;
- событийное.
       Спортивная жизнь в 2023 году была не только насыщенной, но и продуктивной, как на территории самого Кисельнинского поселения, так и на спортивных площадках поселений Волховского муниципального района. 
       Создание условий для занятий физической культурой и спортом  является одной из тех приоритетных задач Кисельнинского ДК, которые определяют государственную социальную политику в плане сохранения здоровой нации и вовлечения молодёжи в занятия физкультурой и спортом.    
       Ведутся все доступные для любой категории граждан секции по 12 видам спорта. Среди нашего населения большой популярностью пользуются футбол, волейбол, настольный теннис, карате, бадминтон.
       Детский мини-футбол набирает обороты. Налажены спортивные связи с соседними поселениями Волховского района, куда наши ребята регулярно выезжают на открытые турниры по детскому мини-футболу. В отчётном году наши юные футболисты приняли участие:
       - в детском районном турнире среди ребят 2011 г.р. и младше, посвящённом основанию столицы Древней Руси в Старой Ладоге, результат – третье место;
       - в детском турнире памяти Ю.И. Кондратьева также в Старой Ладоге, где завоевали бронзовые медали;
       - в традиционном турнире «На берегах седого Волхова».
       С целью популяризации велосипедного спорта проходят велопробеги. Традиционными стали велопрогулки в Старую Ладогу с посещением достопримечательностей.
       Женская волейбольная команда «Комета» продолжила свое выступление на спортивных площадках района. Проведены товарищеские встречи с любителями волейбола из Старой Ладоги, Вындин Острова, Сясьстроя. 
       Футбольную команду «Кисельня» по праву можно назвать визитной карточкой спортивной жизни поселения. В отчетном году команда заняла пятое место в Первенстве Волховского муниципального района по футболу среди мужских команд и стала бронзовым призером Чемпионата района по мини-футболу.
       Наиболее крупными спортивными событиями в отчетном году стали:
       - турнир по футболу среди ветеранов спорта Волховского муниципального района памяти Виктора Сидоренко;
      - традиционный турнир по футболу памяти Антона Зайцева;
       - участие молодежной команды «Кисельня» в спортивном районном празднике в д. Усадище;
       - участие в традиционном турнире по мини-футболу среди ветеранов 45+ в Старой Ладоге;
       - традиционный новогодний турнир по мини-футболу.
     Старшее поколение также активно принимает участие во всех мероприятиях поселения. При Доме культуры для них действует два любительских объединения.
     В целях приобщения учащихся к труду, а также способствования формирования культуры здорового образа жизни, профилактики правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних граждан, пятый год подряд на базе Кисельнинского Дома Культуры в рамках областной программы «Содействие занятости населения Ленинградской области» осуществляется организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время. Так в 2023 году был трудоустроен 21 несовершеннолетний. За время работы с 01.06 по 30.10:
     - осуществлено благоустройство памятных мест поселения, 
     - проведена санитарная очистка территории поселения и уборка береговой линии реки Песенка от мусора, 
     - произведена посадка цветов, содержание и прополка клумб, вазонов и цветников.     
     - оказана помощь в проведении культурно – массовых мероприятий,
     - проведена уборка скошенной травы и опавшей листвы.
     - проведена очистка детских площадок от мусора 

     В целях стабилизации оперативной обстановки с пожарами в 2023 году:
     - с привлечением представителей ОНД и ПР Волховского района проводились сходы с гражданами по вопросу соблюдения требований пожарной безопасности;
     -  сотрудниками администрации направлялись информационные письма владельцам земельных участков с/х назначения о соблюдении требований пожарной безопасности; 
     - через официальный сайт и социальные сети администрации регулярно проводилась противопожарная пропаганда
     За счет средств   районного и местного бюджетов  в апреле 2023 года произведены противопожарные минерализованные полосы в д.Сюрья, д.Лавния, д.Новая, д.Кипуя, д.Чаплино протяженностью 6,1 км.   
     За счет средств местного бюджета в рамках реализации муниципальной программы 
       - Приобретено 8 табличек-указателей пожарных водоемов;
       - осуществлена установка противопожарных щитов с наполнением в 15-ти населенных пунктах;
       - произведен ремонт мотопомпы д.Кипуя.
        - в целях оповещения населения о чрезвычайных ситуациях начаты мероприятия по созданию местной системы оповещения. За счет средств местного бюджета приобретен и установлен командный пункт. 
     Каждый населенный пункт обеспечен воздуходувками, мотокосами, в 7 населенных пунктах имеются мотопомпы. Также на территории поселения для целей пожаротушения имеются пожарные водоемы и  пожарные гидранты в д. Кисельня. 
    В целях локализации пожаров до прибытия подразделений противопожарной службы  в 2023 году осуществлена регистрация Добровольной Пожарной Дружины  в составе 4-х человек, которая с 2024 года сможет приступить к работе по ликвидации очагов возгорания травы и тушению пожаров на территории муниципального образования. Для оснащения дружины имеется 5 комплектов боевой одежды и 3 ранцевых огнетушителя.     
   Жилищно - Коммунальные услуги на территории сельского поселения предоставляют ГУП «Волховский водоканал», ООО «ЛОТС» и  управляющая компания ООО «Домоуправ».
     Жилищно-коммунальный комплекс поселения характеризуется  высоким уровнем износа инженерной инфраструктуры, полным износом систем бытовой канализации в д.Кисельня, локальным наличием централизованного газоснабжения в многоквартирном жилом фонде по улице Центральная дома №№ 1-14. Частный жилой фонд д.Кисельня не имеет централизованного газоснабжения, водоснабжения, отопления и водоотведения. 
В 2023 году подрядными организациями АО «Газпром газораспределение
Ленинградская область"  в рамках программы "Догазификация" проведены работы по прокладке газопровода к жилым домам в д.Кисельня по ул.Поселковая, ул.Зеленая,     м-н.Кленики. Начаты работы по газификации жилых домов на ул.Северная и в микрорайоне Северный-1. 
       Остро стоит основная проблема - отсутствие канализационных очистных сооружений в д.Кисельня. На протяжении 2022-2023 годов велась совместная работа с ГУП "Леноблводоканал" по разработке документации для включения в федеральный проект комплексного развития территории по установке модульных канализационных очистных сооружений в д.Кисельня на ближайший период. 
       Все работы по подготовке объектов ЖКХ, организаций и учреждений муниципального образования к новому отопительному сезону 2022-2023 гг. были исполнены в срок, муниципальным образованием получен паспорт готовности к отопительному сезону.
Газовые котельные по ул.Центральная д.27а, и ул.Северная д.6 д.Кисельня также  требуют вложений и инвестиций. 
       В ноябре 2023 года в МКД №9 по ул.Центральная д.Кисельня на подающем и обратном трубопроводах теплоносителя было выявлено несоответствие  температурных показателей в результате перепада давления. В связи с чем, управляющая компания своими силами провела работы по полной замене труб теплоснабжения и ГВС в подвале и квартирах многоквартирного дома № 9. В настоящее время система работает удовлетворительно. Замечаний и заявок по отоплению и ГВС от жителей не поступает.   
       Несмотря на то, что проводится большое количество мероприятий по улучшению состояния объектов теплоснабжения, остается большая проблема качества горячей и холодной воды, поступающей в многоквартирные дома. По обращениям жителей регулярно ведется работа по содействию с ООО ЛОТС и ГУП «Леноблводоканал».
      В связи с разрушением общественных колодцев и в виду передачи их в собственность Ленинградской области,  администрация не перестает обращаться в ГУП «Леноблводоканал» о необходимости их ремонта, данный вопрос находится на контроле.
      В 18 населенных пунктах, где осуществляют свою деятельность старосты и общественные советы, уже не первый год реализуется муниципальная программа «Устойчивое общественное развитие в муниципальном образовании Кисельнинское сельское поселение …». 
В рамках областного закона от 28.12.2018 № 147-оз «О старостах сельских населенных пунктов …»  на реализацию муниципальной программы из областного бюджета на выделенные субсидии с софинансированием из местного бюджета  в 2023 году были выполнены следующие мероприятия: 
      - Приобретен и доставлен строительный материал (ЩПС фр.0-40) для ямочного ремонта участка дороги в д.Соловьево в объеме 135 куб.м.
       - Приобретен и доставлен строительный материал (ЩПС фр.0-40) для ямочного ремонта участка дороги в д.Гнилки в объеме 295 куб.м.
       - Приобретен и доставлен строительный материал (ЩПС фр.0-40) для ямочного ремонта участка дороги в д.Нурма в объеме 160,86 куб.м.
       Во всех трех населенных пунктах жители собственными силами за свои средства провели ямочный ремонт дорожного покрытия дорог внутри деревень. Администрация за счет средств областного и местного бюджета только предоставила строительный материал.
      На средства местного бюджета в 2023 году выполнены работы по благоустройству придомовой территории у д.14 по ул.Центральная д.Кисельня - произведена отсыпка строительным материалом (ЩПС фр.0-40) в объеме 135 куб.м. общественной территории вдоль тротуара для подъезда к школе и хоккейной коробке. 
       Все мероприятия были включены в муниципальную программу в результате отбора наиболее приоритетных и важных предложений на основании представленных протоколов схода граждан. 
Продолжает работу в Ленинградской области новый областной закон                             от 15 января 2018 года № 3-оз «О содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на территориях административных центров муниципальных образований Ленинградской области», в рамках которого реализовывались инициативные предложения граждан в течении 2018-2023гг. 
        В рамках этой программы на основании инициативных предложений жителей д.Кисельня на средства областного бюджета с софинансированием местного бюджета были выполнены работы по устройству парковочных мест вдоль многоквартирного дома № 13 по ул.Центральная дер.Кисельня.
     В виду ограниченной суммы финансирования региональной программы по областному закону 03-оз администрацией поселения в целях завершения благоустройства придомовой территории у этого же дома  за счет средств местного бюджета проведены работы по отсыпке временной стоянки для автомобилей строительным материалом ЩПС.
    Во всех населенных пунктах вдоль дорог местного значения имеется уличное освещение. В течении 2023 года проводились работы по замене вышедших из строя светильников уличного освещения, а также по установке дополнительных новых светильников по всем деревням.
       Мы продолжаем участвовать в реализации комплекса мероприятий по борьбе с борщевиком Сосновского.  В 2023 году проведены работы по двухкратной обработке территории химическими препаратами на площади 69 га в д.Кисельня и д.Лужа. На средства районного бюджета в д.Кисельня и д.Новая были проведены мероприятия по механической обработке борщевика Сосновского на площади 3 га. 
      Администрация Кисельнинского поселения уже не первый год продолжает активное участие в реализации программы «Формирование комфортной современной городской среды на территории Ленинградской области».
      На выделенные в 2022-2023 годах средства из областного бюджета при софинансировании местного бюджета завершены мероприятия по благоустройству прошедшей в 2021 году отбор дворовой территории в д.Кисельня по ул.Центральная у д.7, 8, 9, 11, 12: выполнены работы по укладке резинового покрытия, ограждению детской площадки, частично произведены работы по благоустройству территории, созданы пешеходные тротуары к домам № 9 и № 10.
       За счет средств федерального, областного и местного бюджетов выполнены работы благоустройству общественной территории между общеобразовательной школой и многоквартирным домом № 10 по ул.Центральная д.Кисельня. В рамках проекта построены пешеходные дорожки, установлены светильники уличного освещения, скамейки, стол для игры в шахматы, волейбольная сетка. Но самое главное обновлено покрытие внутри хоккейной коробки, на искусственное покрытие установлены ворота для игры в футбол, а также стойки с баскетбольными кольцами.       
      В планах муниципального образования продолжать благоустраивать территорию поселения.
      В Центр компетенций Ленинградской области подготовлены документы для проведения единого рейтингового голосования по отбору общественных территорий по благоустройству в 2025 году. Голосование проходило на сайте Центра компетенций Ленинградской области с 16 января по 16 февраля 2024 года. Жители выбрали одну из трех территорий, которую есть возможность благоустроить за счет средств федерального и регионального бюджетов.
       Важно не только создавать, благоустраивая новые общественные территории, но и содержать их, поддерживая чистоту.
       Ежегодно в поселении организовываются мероприятия по двухмесячнику, в рамках которого жители и работники организаций проводят субботники по уборке территорий у своих зданий и домов.
       В пример можно поставить сплоченность и активность проживающих в ПНИ.  Субботники на территории ПНИ проходят периодически. Пациенты ПНИ в течении всего 2023 года и в летний и в зимний периоды приходили на помощь поселению и участвовали в очистке территории. 
    На территории населенных пунктах много мест несанкционированного складирования мусора, требующих очистки. Территории, прилегающие к объектам, имеющих владельцев, должны содержаться собственниками строений. Большая часть территорий является землями с неразграниченной собственностью, у которой нет собственника. Такие свободные территории убираются на субботниках на которых активно трудятся работники Кисельнинского ДК, администрации, депутаты, предприниматели поселения, а также волонтеры и ученики Кисельнинской школы, которые в период школьных каникул осуществляют трудовую деятельность от фонда занятости. 
  В 2023 году проводились работы по окосу территории в д.Кисельня в 4 этапа на площади более 4 га. 
    В 2023 году на выделенные Комитетом Ленинградской области по обращению с отходами субсидии созданы места (площадки) накопления твердых коммунальных отходов в количестве 15 ед.: 
     - д.Лавния, ориентир - въезд в деревню слева от дороги
     -  д.Соловьево, ориентир- въезд в деревню у общественного колодца 
     - д.Кисельня, ул.Северная, ориентир за котельной
     -  д.Новая, ориентир - въезд в деревню слева от дороги
     -  д.Новая, ориентир - у пожарного водоема
     -  д.Новая, ориентир - въезд в деревню у м-на Борки
     -  д.Кути, ориентир - вблизи д.20 у поворота к пожарному водоему
     - д.Нурма, ориентир - вблизи д.20 у перекрестка дорог
     - д.Лужа, ориентир - у пожарного водоема
     -  д.Голтово, ориентир - у перекрестка на ферму
     -  д.Гнилки, ориентир - въезд в деревню у поворота на ферму
     -  д.Кисельня, ул.Центральная, ориентир за администрацией
     -  д.Кисельня м-н.Луговой, ориентир- при въезде слева от дороги
     -  д.Чаплино, ориентир - въезд в деревню слева от дороги
     - д.Чаплино, ориентир - у кладбища
- приобретено 7 контейнеров различной емкостью, остальные предоставлены Региональным оператором по обращению с твердыми коммунальными отходами.
       Все контейнерные площадки предназначены для сбора твердых  коммунальных (ТКО) и крупногабаритного мусора (КГО). 
     Одним из полномочий органов МСУ является содержание и ремонт дорог местного значения внутри населенных пунктов. В реестре улично-дорожной сети включены автомобильные дороги местного значения, в границах населенных пунктов общей протяженностью 17,406 км. 
[bookmark: OLE_LINK20][bookmark: OLE_LINK41]      В целях безопасности дорожного движения в рамках исполнения муниципальной программы "Развитие автомобильных дорог и дворовых территорий муниципального образования «Кисельнинского сельского поселения» Волховского муниципального района Ленинградской области на 2023-2025 г.г." на выделенные средства из местного бюджета в 2023 году выполнены следующие работы:
     - Ремонт автомобильных дорог по ул.Центральная и Поселковая д.Кисельня, в т.ч. замена ИДН, осевая разметка. ямочный ремонт верхнего покрытия, светофор, установка дорожных знаков, пешеходный переход)
     - ремонт верхнего покрытия автомобильной дороги общего пользования местного значения протяженностью 0,133 км по ул.Зеленая д. Кисельня Волховского района Ленинградской области.
В течении весеннего и осеннего периода были проведены работы по содержанию грунтовых дорог в населенных пунктах Кисельнинского сельского поселения, в т.ч.
-д.Новая, до моста (1 300 м.),
-д.Пески- основная дорога (690 м.), 
-д.Кисельня от д.34 ул.Поселковая до муниципального кладбища по м-ну Волховский (1 500 м.).
-д.Кисельня по ул.Поселковая от здания Пожарного депо д.60 до поворота на ул.Зеленая 516 м.,
- д.Кисельня м-н.Кленики (570 м.),
- д.Соловьево(до деревни и внутри деревни 660 м)
        - д.Нурма - (400 м.) 
По обращениям жителей проведены работы по подсыпке строительного материала в м-не Полевой д.Пески.
В связи с ежегодными затоплениями земельных участков в целях отвода в весенний период талых вод выполнены работы по прочистке водоотводных канав и укладке труб под дорогой и проездами к частным домам в микрорайоне Кленики д.Кисельня. 
     Начиная с 2020 года ежегодно администрация Кисельнинского сельского поселения направляла в рамках развития транспортной инфраструктуры на сельских территориях в рамках федерального проекта «Развитие транспортной инфраструктуры на сельских территориях» заявки со всей требуемой проектно-сметной документацией на предоставление субсидий на софинансирование по 2 объектам:
       - Ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения по улице Центральная и по ул.Поселковая д. Кисельня;
      - Ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения по д.Чаплино. В 2023 году объекты прошли отбор. Но ввиду не подтверждения финансирования из областного бюджета работы не будут выполняться.
     Благодаря ответственной работе старост и активности инициативных жителей вопрос по содержанию дорог в зимний и летний период в населенных пунктах находится на постоянном контроле. 
     Очистка дорог, дворовых и прилегающих территорий осуществляется по результатам формирования заявки подрядчику с учетом выпадения осадков, поступивших звонков и заявок жителей, а также оценки состояния дорог. 
    Много еще дорог в населенных пунктах находятся в неудовлетворительном состоянии и требуют текущего и капитального ремонта.  Основная часть дорог по населенным пунктам поселения, в том числе к участкам, где ведется новое строительство жилых частных домов, сложилась уже историческим путем наката на грунтовом покрытии. На таких дорогах нет дорожного покрытия, строительство дорог согласно СНиП  не производилось. В результате на таких участках дорог с грунтовым покрытием шириной, не соответствующей нормам, частично огороженными заборами, затруднительно осуществлять расчистку от снега. Осуществляется чистка не только дорог, но и тротуаров и дорожек на благоустроенной ранее общественной территории. 
     По территории поселения проходят не только местные дороги, но и дороги федерального и регионального значения, которые, в свою очередь, находятся в ведении ФКУ Упрдор «Северо-Запад», обслуживает АО ПО РосДорСтрой и ГКУ "Ленавтодор", обслуживает Ленинградское областное государственное предприятие «Киришское дорожное ремонтно-строительное управление» соответственно.
     На протяжении длительного времени поднимался вопрос о безопасности и отдаленности остановки общественного транспорта рейса № 25 маршрута Волхов-Сясьстрой. Остановка на Сясьстрой, где высаживаются пассажиры по приезду из Волхова,  находится на расстоянии более 1,1 км от жилого фонда д.Кисельня, жителям приходится проходить не только большое расстояние, но и по пешеходным дорожкам вдоль федеральной трассы, по которым проблематично идти после выпадения осадков, т.к. в дождливую погоду они стоят в воде, зимой очистка осуществляется очень редко. Поэтому по обращению на средства районного и местного бюджетов выполнены работы по устройству остановки общественного транспорта в д.Кисельня ул.Центральная. 

Цели и Задачи на 2024 год:

     1.Своевременная и качественная реализация муниципальных программ и оказание муниципальных услуг населению. 
     2. В целях пожарной безопасности на 2024 год запланировано:
     - активизация работы добровольной пожарной дружины на территории поселения в пожароопасный период;
     - противопожарная опашка населенных пунктов;
     - обслуживание и содержание источников наружного противопожарного водоснабжение.
     3. Завершение работ по установке местной системы оповещения населения.
      4. Проведение конкурсных процедур и выполнение части работ  по капитальному ремонту здания муниципального бюджетного учреждения культуры «Кисельнинский Дом Культуры», расположенного по адресу: Ленинградская область, Волховский район, д. Кисельня ул.Центральная д.23 .
      5.Выполнение работ по созданию мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов с оснащением их контейнерами с крышками в количестве 11 ед. на средства областного бюджета при софинансировании местного бюджета.
       6.Вхождение в региональный отбор МО для финансирования мероприятий по благоустройству общественной территории. Рейтинговое голосование завершилось. Кисельнинское поселение заняло 2 место в Волховском районе.
    7. Подана заявка на предоставление субсидий на ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения по ул.Центральная и по ул.Поселковая д.Кисельня и д.Чаплино  (Заявка на предоставление субсидий на софинансирование капитальных вложений в объекты государственной (муниципальной) собственности  в рамках развития транспортной инфраструктуры на сельских территориях в рамках федерального проекта «Развитие транспортной инфраструктуры на сельских территориях» в 2025-2027 гг.) 
8. Проведение конкурсных процедур и разработка проектно-изыскательских работ по реконструкции поселковой газовой котельной с устройством системы обеспечения резервным топливом по адресу: Ленинградская область, Волховский район, деревня Кисельня улица Центральная, д.27А. и модульной газовой отельной с устройством системы обеспечения резервным топливом по адресу: Ленинградская область, Волховский район, деревня Кисельня улица Северная, д.6 на средства районного бюджета при софинансировании местного бюджета.
       9. Выполнение работ по ликвидации несанкционированных свалок мусора (Селиверстово, территория бывшего зернотока и за домом № 13 в районе ул.Зеленая). Конкурсные процедуры проведены, МК заключен).
       10. Проведение конкурсных процедур и выполнение части работ по благоустройству общественной территории у дома 3, 4, 4а по ул.Центральная д.Кисельня.
      11. В целях реализации намеченных планов по вопросам поднятия уровня жизни населения администрация повторно направила заявку на проект комплексного развития сельских территорий в комитет АПК с такими мероприятиями:
- Капитальный ремонт электрических сетей уличного освещения в дер. Кисельня, расположенного вдоль дорог и дворовой территории по ул.Центральная 
    - Капитальный ремонт электрических сетей уличного освещения в дер.Пески   
    - Капитальный ремонт электрических сетей уличного освещения в д.Селиверстово
- Строительство спортивной площадки в д.Кисельня
- Капитальный ремонт здания дошкольных групп МОБУ "Кисельнинская средняя школа", расположенного по ул.Центральная д.Кисельня 
12. Проведение конкурсных процедур и выполнение части работ  по Устройство парковочных мест у многоквартирного дома №12 по улице Центральная деревня Кисельня.
13. Выполнение работ по приобретению строительного материала с доставкой для ремонта участков дороги по д.Кути согласно представленной схемы.
14. Проведение конкурсных процедур и выполнение работ по ремонту дороги д.Селиверстово и д.Пурово.
      15. Продолжить участие в региональной программе по ликвидации борщевика Сосновского путем проведения химической обработки на площади 60 га, а также механическая обработка.
      16.  фондом капитального ремонта ЛО будут проведены работы по капитальному ремонту фундаментов многоквартирных домов:
-д.Кисельня ул.Центральная №№ 1, 5, 6, 9.
-д.Чаплино №№ 2, 3.

       В марте месяце пройдут выборы Президента России  и выборы в органы местного самоуправления - Сентябрь 2024 года. От участия в выборах и от того за кого мы отдадим свои голоса - зависит наше будущее.  Приглашаю всех жителей муниципального образования прийти на избирательные участки и сделать свой выбор. 

       В завершение доклада я хочу поблагодарить: 
       - Губернатора Ленинградской области Александра Юрьевича Дрозденко и Правительство Ленинградской области, профильные комитеты, советника губернатора Кузьмина Сергея Николаевича, руководителя приемной губернатора в Волховском районе Дерябина Кирилла Петровича 
       - Совет депутатов и Администрацию Волховского  муниципального района за участие в решении возникающих проблем, в том числе и финансовых вследствие дотационности поселения
       - Депутатов Кисельнинского сельского поселения
       - Руководителей всех организаций и учреждений,  предпринимателей и активных жителей нашего поселения за совместную продуктивную работу.
       Наше тесное взаимодействие – успешное развитие Кисельнинского сельского поселения. 
       Желаю   всем  крепкого  здоровья,  семейного  благополучия и мирного неба.
              
Спасибо за внимание! Доклад закончен.
